
ATA  DA  121ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE  AUTORIDADE 
PORTUÁRIA DOS PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO – CAP

Aos  27  de  fevereiro  de  2026,  realizou-se,  em  caráter  excepcional  e  por  meio  de 
videoconferência, a 121ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de 
Vitória  e Barra  do Riacho – CAP, em conformidade com a Lei  nº 12.815/2013.  A sessão foi 
presidida pela Conselheira  Tatiana Gontijo  de Loreto Advincula,  representante da Secretaria  
Nacional  de  Portos  –  SNP/MPOR,  que declarou aberta  a  reunião,  saudando os  presentes  e  
orientando  quanto  aos  procedimentos  formais  aplicáveis  ao  formato  remoto.  Estiveram 
presentes os convidados permanentes:  Sr.  Pedro Paulo Zucarato, representante do Instituto  
Federal do Espírito Santo – IFES, Sra. Flavia Nico Vasconcelos, representante da IPorts e Sra.  
Daniela Quadros, representante da ANTAQ. Seguindo o rito da reunião, a secretária da mesa,  
Camilla  Silva  Machado,  constatou  o  quórum  e  seguiu  os  itens  da  pauta.  1  –  POSSE  DE 
CONSELHEIROS: Tomou posse como conselheiro titular,  nesta reunião, o Sr.  Robson Luiz  de 
Souza,  indicado  pela  Federação  Nacional  dos  Portuários  –  FNP  e  designado  pela  Portaria 
MPOR/SNP nº 727,  publicada no Diário  Oficial  da  União em 05 de dezembro de 2025.  2 – 
CONTROLE DE MANDATOS: Foi apresentada a atualização do controle de mandatos, destacando 
os mandatos que estão expirados. 3 – INGRESSO DE NOVOS CONVIDADOS PERMANENTES: Foi 
deliberado o envio de convite formal à FETRANSPORTES e ao Sidemar Acosta, representante do  
SINDIEX, para participarem permanentemente das reuniões deste Conselho, além do reforço à 
Prefeitura de Vitória para que indique um representante como conselheiro e da inclusão da  
Prefeitura de Cariacica como convidada permanente. O conselheiro Eugênio Fonseca informou 
que terá uma reunião com o prefeito de Cariacica e fará o convite para que seja indicado um 
representante.        4 – APROVAÇÃO DE ATA: A ata da reunião anterior foi  aprovada sem 
objeções e será assinada e publicada.  5 – ATUALIZAÇÃO DA SITUAÇÃO DA PONTE DO RIO 
ARIBIRI: O conselheiro Eugênio Fonseca atualizou os demais conselheiros sobre o projeto de  
reforço da ponte: o projeto foi aprovado pela ANTAQ, e o DNIT solicitou ajustes técnicos. Os 
ajustes já foram realizados pela empresa de engenharia e encaminhados ao DNIT. Vports está 
aguardando  aprovação.  A  empresa  contratada  está  mobilizada  aguardando a  aprovação  do 
projeto para iniciar os trabalhos, inclusive está contratando mão de obra local para a realização 
da obra. Em paralelo, também para que a obra seja realizada, é necessário que o acordo de  
cooperação  técnica,  que  está  na  advocacia  do  DNIT  para  análise,  seja  assinado.  Por  fim,  o 
conselheiro informou que a previsão da obra é de 90 dias sem interdição total. Na sequência, o  
conselheiro  Robson  se  disponibilizou  a  acompanhar  o  projeto.  6  –  REAJUSTE  DE  TARIFAS 
PORTUÁRIAS:  O conselheiro Adriano Hantequeste apresentou o cronograma e a metodologia 
de  reajuste  tarifário  anual.  No  que  se  refere  ao cronograma,  foi  informado que  a  consulta 
pública terá duração de 20 dias, com início após a publicação do formulário. Após a análise das 
contribuições, o processo será encaminhado à ANTAQ, cujo prazo de análise é de até 90 dias. A 
publicação  das  novas  tarifas  está  prevista  para  19/04/2026,  com  início  da  cobrança  em 
18/06/2026. Quanto às tabelas tarifárias, foi esclarecido que a Tabela 1 terá reajuste entre 3% e  
8%, conforme o tipo de carga, destacando-se a necessidade de evitar dispersão tarifária. Para  



contêiner, o reajuste será de 8%. Em relação a Barra do Riacho, haverá recomposição tarifária, 
passando de R$ 1,04 para R$ 1,55, com redução futura para R$ 1,14 em 2027. As Tabelas 2 e 3  
serão  reajustadas  pelo  índice  inflacionário  de  4,26%,  sendo  que  a  Tabela  3  também  será  
publicada para Barra do Riacho. A Tabela 5 (armazenagem) terá aumentos mais expressivos com 
o objetivo de estimular o giro de carga, considerando o tempo médio atual de 35 dias. As tarifas  
de  penalização  operacional,  como  repesagem,  caminhões  parados  e  retrabalho,  sofrerão 
aumento acima da inflação, enquanto as tarifas de pesagem seguirão o índice inflacionário. No 
tocante  aos  amarradores,  foi  registrada  discussão acerca  do reajuste  acima da inflação,  do  
impacto  maior  para  navios  de  menor  porte,  do  entendimento  jurídico  e  histórico  sobre  a 
natureza do serviço e da solicitação de constar em ata a observação do SINDAMARES quanto à 
natureza do serviço como parte da atracação.  7 – MOVIMENTAÇÃO PORTUÁRIA E PROJETOS: 
Foram  apresentados  dados  atualizados,  informando-se  a  movimentação  de  7  milhões  de 
toneladas  em  janeiro  de  2026,  configurando  o  segundo  melhor  janeiro  da  série  histórica.  
Registrou-se crescimento nos granéis sólidos, líquidos e na carga geral, bem como redução no 
contêiner em razão do comportamento de mercado, especialmente nos segmentos de café e 
granito,  com previsão de retomada a  partir  de abril.  No que se  refere  aos  projetos,  foram 
mencionadas melhorias em armazéns horizontais e correias de granéis. Também foi informado o 
desenvolvimento avançado de Barra do Riacho, em fase de licenciamento, bem como o estudo 
para implantação de pátio na região da Fazendinha (com área estimada entre 70 e 80 mil m²), o 
avanço da movimentação ferroviária em Capuaba e estudos sobre calado dinâmico, manobras 
noturnas  e  rebocadores  adicionais.  8  –  SITUAÇÃO  DO  PEIÚ  E  ALFANDEGAMENTO:  Foi 
informada a extinção do recinto alfandegado do antigo Peiú e o processo de unificação das  
áreas em um único recinto alfandegado da Vports. Comunicou-se, ainda, a eliminação futura da  
necessidade  de  trânsito  aduaneiro  interno,  bem  como  que  a  nova  área  será  segregada 
internamente, conforme o modelo utilizado com a Comexport.

Nada mais havendo a tratar, foi declarada encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata.  
Mesa: Tatiana Gontijo de Loreto Advincula – Presidente, Camilla Silva Machado – Secretária. 
Conselheiros  Presentes:  Tatiana  Gontijo  de  Loreto  Advincula,  Adriano  Hantequeste  Gomes, 
Eugenio Jose Faria da Fonseca, Demervaldo Alvarenga Valdo, Fabiana Pereira Lins, Josué King 
Ferreira,  Christine  Moreira,  Igor  de  Rossi  Farias  Macedo,  Ricardo  Dutra  Reis,  Fábio  Viana 
Fernandes  da  Silveira,  Roberto  Garofalo,  Paulo  Cesar  Alves,  Katiuscia  dos  Santos  Lourenço, 
Robson Luiz de Souza, Wagner Cantarela e Roberto Oliveira Pinto Almeida. 

Vitória, 27 de fevereiro de 2026.

____________________________________________
TATIANA GONTIJO DE LORETO ADVINCULA 

Presidente da Mesa

_______________________________
CAMILLA SILVA MACHADO

Secretária da Mesa
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